

# SZARVAS VILÁG

## SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyílttérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELVÉLŐS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

## KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 10 k, fél évre 5 k. Vidéken 12 k. Egy szám 30 f.

A sajtó szabadságáról szóló 1918. évi néptörvény értelmében lapunk politikai tartalommal fog megjelenni.

## Szemelvények.

Ha a fővárosi és vidéki lapokba bepillantanak, a mai állapotoknak nem egyszer eredeti és meglepően hű jellemzését találjuk. A mai idők forrongó és sajátságosan izzó hangulata nyer kifejezést e hírlapi cikkekben, melyekből néhány szemelvény pompás rajzát nyújtja a jelen kor képének. A többi között pl. ezeket írja egy kiválóan népszerű fővárosi napilap: „Ellenforradalom? Ugyan, ki tudna erről komolyan beszélni, — de az bizonyos, hogy a régi ur, akinek király nélkül hiányos a pakli és akiket a honfibu csikar, mert nem önekik szántanak többé az ökrök és nem nekik gyűjtenek a méhek.

Aligha lesz itt valaki, aki őrajtuk kívül forradalomra kél és tör és zuz és rombol, hogy a király visszajöjjön, és nem sok magyar várható a zászló alá, melyen egyfelől a kasznár tenyere, másfelől a tökkirály van himezve címerül, s amelyet ama Szemere emel magasra, ki egyents azon degenerálódott Hubától. Törődni nem kell a bus régi urakkal, csak hurozumnak vesszük őket észre, mint fatun a bolondot, ki a fél megyével porlekedik egy rég elvesztett örökségen“. Ennyit a szóban forgó cikkből. Más képet fest egy megyei lapársunk közleményének alább közölt cikkrészlete:

„Egy hónap telt el a forradalom óta és máris soha nem hit átalakulás történt. A kiskirályok serege részben önként bujt el a legsötétebb lyukba, részben a nép akaratának engedve, adta ki a gyöplőt kezéből és él az összeharácsolt vagyonból — a mult szép emlékeinek. De van egy veszedelmesebb rész, amely még nem adta fel

a küzdelmet, Freneli megszécsenítő nyorsaság galipserált halálát ott jár-kél a nép között, kezel, szónokol, helyescl, hive a földosztásnak, a vagyonelkobozásnak — de csak a másénak, a magáéból nem ad semmit ezek továbbra is vezetők akarnak maradni, ezek meg akadják menteni a hazát a maguk számára.“

Es végül ugyancsak egy másik megyei lapársunk cikkéből vesszük az alábbi jellemző sorokat: „Nem tehetünk arról, ha sok olyan ember akad, aki az új eszméket meg nem értette, azoktól megbódult és most hozzá akar fogni urat játszani. Nem a mi hibánk az, ha sok embernek most nagyon megjött az évágya amúgy, hogy követljen, de érte megszolgálni nem akar.“

Es itt szemelvényeink véget érnek. Annyi bizonyos, hogy hosszabb időnek kell eltelnie míg a béke és egyetértés nemcsak a harctereken, de a front mögött is teljesen helyreáll.

### A szarvasi Függetlenségi és 48-as Pártkör választmányi ülése.

Az elmúlt vasárnap délután a „Gazdák és Iparosok Szövetkezetének“ helyisége szokatlan érdeklődés színhelye volt. A szarvasi függetlenségi és 48-as Pártkör választmányának rég nem tapasztalt népes értekezlete folyt le e helyiségben. A függetlenségi eszmék sok kipróbált, derek harcosa, tekintélyes, intelligens földes gazdák s a párt tekintélyes vezetőemberei gyűltek egybe, hogy beható eszmecserét folytassanak a párt újjászervezkedése felett. A tanácskozás tárgyát Kracsmarik Endre képzői tanár előterjesztése képezte, ki az Orsz. Függetlenségi és 48-as Párt megbízásából kifolyólag

indítványozta a párt újjászervezését s a közgyűlés egybehívását. Részletes megvitatás után, dr. Haviár Gyula és Benka Gyula tárgyalgós, tartalmas hozzászólása után a választmány úgy döntött, hogy bár a szervezkedést szükségesnek tartja, mivel azonban az Orsz. Függetlenségi és 48-as Párt az új programmal még nincs készen s a párt pontos címe sincs tisztázva, várják be türelemmel a programtervezet elkészültét s annak alapján intézik el rövidesen az újjászervezkedés munkáját. Elhatározta a választmány, hogy megsürgeti a Központnál az új programtervezet mielőbbi elkészítését is s ezen határozatát a fenti határozattal együtt jegyzőkönyvi kivonat alakjában közli az Orsz. Füg. és 48-as Párt elnökségével. Megindító volt az a lelkes ragaszkodás, melyet a nagy számban megjelent párttagok tanusítottak a régi, nagynevű Függetlenségi és 48-as Párt iránt. Nem egy tisztos kora párttag jelentette ki, hogy a Függetlenségi Párt tárgyalanná soha nem válhat és ha egyedül maradna a táborban, akkor is utolsó lehetőségig kitartana a régi párt mellett, mert e párt elveinél fogva elsőbségben áll valamennyi többi párt felett. A szarvasi Függetlenségi és 48-as Párt minden időben megalkuvást nem ismerő, nem titkos anyagi érdekért, de a legtisztább hazafias eszményekért küzdő emberek táborából állott, kik sokszor vitték fényes győzelemre a párt diadalmas lobogóját.

### A szarvasi németek felszerelése.

A községünkön átvonuló németek az elmúlt héten óriási vásárt csaptak felszerelési dolgaikkal, kocsikkal, lo-

CLUBSPECIALITÄTEN  
MODIANO



U. S. K. H. H. H.

vakkal, különböző élelmiszerekkel A nagy „rumli“ a posta udvarán ment végbe. Tudatosan irtunk leszerelésről, mivel a posta udvarán megjelent vásárlók között nagy számmal voltak olyan elemek is, akik szívesen markoltak bele a sokféle áruba fizetés nélkül is. Valósággal a legszabadabb vásár nyüzsgött a jó németek között. Mesés olcsó áron vettek rizst, mazsolát, zabot, fél-marhákat, (t. i. húst) aszalt szilvát, sátorponyvát, liliputi terméti szarvasmarhákat, gázmaszkot, matracot, kötszert s talán „suvikszot, sőt“ is. A vásárló tömeg valóságos ostrom alá fogta a kereskedőkké metamorfoziálódott német katonákat. Helesen tette a Nemzeti Tanács, hogy a kötszereket és élelmiszereket illetőleg maga vásárolta össze közszükséglet és közfogyasztás céljaira. Egyesek direkt viszonteladásra vásároltak össze egy csomó lovat, kocsit s ruha- és vászonneműt s tekintélyes haszonnal adtak tul rajta. Szóval a szarvasi németek alaposan leszereltek nálunk, de nem ingyen, mivel ha milliókat nem is kaptak az eladott árukért, de azért néhány korona mégis csak nyomja ereszényöket.

## Munkában a Nemzeti Tanács.

A szarvasi Nemzeti Tanács teljes odaadással buzgólkodik azon, hogy ne legyen ember, aki bármily tekintetben is kieléjtetlenül sulos hiánról panaszkodhassék. Ami csak szükséges té... r., m... d... t így... kszik a legnagyobb áldozatok árán is, beszerézni. Ez a gondosság azonban óriási munkát, oly or szinte legyőz e e len a a yokat jelent s annál teljesebb elismeréssel kell lennünk a Tanács fáradozása iránt. De szóljunk a heti közellátási mozgalmakról részletesebben is.

### „A népszava Isten szava.“

Nagy szenzációja volt a községnek ama hír, hogy a közellátási hivatal ezerkezű vezetője, a népszerű Fodor a főszolgabíróshoz benyújtotta felmentése iránti kérelmét. Mikor a munkás nép e hirt meghallotta, a közellátási hivatal előtt valóságos népgyűlés kerekedett s mindenáron arra birták Fodort, hogy állásában megmaradjon. A fáradhatatlan és lelkiismeretes munkássagu Fodor a nép bizalmának és kérésének engedve, hivatalában továbbra is megmaradt.

### Meglepően olcsó ruhanemű érkezik.

A népruházati Bizottságtól nagymenyiségű cipő csizma, fehérnemű és egyéb ruhanemű érkezik, meglepő olcsó áron, úgy, hogy a ruhaellátás

kérdése a legteljesebb megalégedésre lesz elintézve.

### Ujabb cukormeny-nyiség jár.

A jelenleg kiosztás alatt levő cukor csak a pillanatnyi szükséglet fedezésére szolgál. Néhány napon belül 3 waggon cukor érkezik s akkor mindenki körülbelül a most kapott cukor mennyiségének háromszorosát kapja.

### Tengeri, burgonya, káposzta, sárgarépa.

A legégetőbb takarmány és élelmiszerinség gyökeres orvoslást nyer a kiosztás alá került tengeri, burgonya, káposzta s répa révén. Saját szemünkkel győződünk meg arról, hogy pl. a répa elsőrangú és amellet olcsó áron fogják árusítani.

### Utban a dió is.

Hogy a hazatérő katonák karácsonyfájáról a dió se hiányozzék, Fodor agilis közbenjárására utban is van már nagyobb diószállitmány, szintén kitűnő minőségben s amellet felette olcsó lesz.

### A kulturáért.

Fodor lelkiismeretes fáradozásának egyik legszebb eredménye az a megbecsülhetlen intézkedés, hogy a üzembiztosítás re... en lehe... v... az... z... n... t... z... számára a tanítás zavartalan folytatását, egész télen át s az újabb faszállitmány teljesen fedezni fogja a közönség szükségletét is,

## H I R E K

— **Uj helyettes főjegyző.** A Szarvasi Nemzeti Tanács dr. Tóth Pál elnök ajánlatára Demcsák János kondorosi jegyzőt a szarvasi helyettes főjegyzői állás betöltésére meghívta. Ezen meghívás alapján dr. Wieland Sándor főbíró, Demcsák Jánost új állásában megerősítette. Az új főjegyző helyettes működése elé nagy tudásánál, nagy szorgalmánál és lelkes ambiciójánál fogva jogos reménnyel nézzünk.

— **Szarvas katonaságot kap.** Néhány nap mulva itt lesz a 43-ik gyalog ezred s alkalmasint állandó ezrede lesz Szarvasnak. A 43-asokba olvasztják bele a 8-ik honv. gyalogezredet is. Községünk örömmel fogadja körébe most már a népköztársaság vitéz katonáit, annál inkább is, mivel a mi fiaink is a 43-asokhoz fognak tartozni. Az elszállásolási munkálatok is sikerrel folynak s reméljük, hogy az Erdélyből hozzánk jövő, hős ezred fiai a lehető legjobban fogják magokat érezni körönkben.

— **Osztrják a fát.** A lakosság részére érkezett fa szétosztása a be-

fejezéshez közeledik. Az aggasztó fa-inség, hacsak pillanatnyilag is, de segítve van s remélhetőleg továbbra is lesz mód arra hogy a hiányok pótol-tassanak. Ugyancsak egy kis cukorhoz is hozzájut a lakosság. Szóval valami mindég csak cseppen. Legnagyobb hiány jelenleg zsirban és szénben észlelhető.

— **Kossuth katonái.** Az Orsz. Függetlenségi és 48-as párt agitációja folytán a legnépszerűbb függetlenségi megyében, Békés vármegyében lelkes buzgalommal indították meg Kossuth Lajos hűségesei a szervezkedés mozgalmát. A lapok híradása szerint megyénk három leglelkesebb községében, Gyulán, Csabán, Szarvason már volt is értekezés a függetlenségi párt-hoz tartozó polgárok körében. Szarvas és Gyula független érzelmei hívei abban állapodtak meg, hogy a Központ által kidolgozandó új program alapján rövidesen elintézik a szervezkedést, a csabai függetlenségi és 48 Párt pedig rögtön csatlakozását jelentette be, Károlyi pártjához. Öröndetes és dicséretes dolog, hogy a szarvasi Függetlenségi és 48-as Párt szintén lelkes munkába lépett s a zászlóbontásban az első helyen álló, legtekintélyesebb megyei községek sorába került; mely körülmény vezető imberünk nem s buzgalmáról tanuskodik.

— **A megyei és fővárosi lapok Dr. Friedmannról.** A szarvasi izr. hitközség nemrég elhunyt főrabbijáról, Dr. Friedmann Ernőről a legnagyobb elismeréssel és kegyelettel irtak úgy a megyei, mint a fővárosi lapok, híven jellemezvén az ő kiváló egyinéségét és munkásságát. Most latjuk csak milyen igazán népszerű és általános tisztelt, értékes polgártársunk volt. a megboldogult legyen áldott emléke-zete is!

— **Hirdetmény.** A magyar hadügyminiszter ur 30442/eln. 1. b. 1918. számu rendelete értelmében Szarvas község előjárósága a leszerelt katonaság zsoldját és élelmezési váltságát 1918. évi december hó 6-ik napján kezdi kifizetni az alábbi sorrendben:

December hó 6-ik napján fizeti azon katonákat és azok családjának segélyét, a kik családi neve A. és B. betűvel kezdődik, 7-ikén a C. D. E. F. betűkkel, 10-ikén a K. betűvei, 11-ikén az L. és M. belükkel, 12-ikén az N. O. P. és R. betűkkel, 13-ikén az S. Sz. betűkkel és 14-ikén a T. U. V. Z. betűkkel kezdődő nevűekét. 1918. évi december hó 16-tól kezdve azokat fizeti a pénztár, a kik a részükre megjelölt időben illetményeik felvételét elmulasztották.

A leszerelt katona segélyt élvező hozzátartozójával együtt, egyszerre jelentkeztek a pénztárban, hogy a segély és az illetmények is egyszerre legyenek kifizethetők.

Csakis azon leszerelt katonák kapják meg illetményeiket a kik a katonai ügyosztálynál tartózkodásra már jelentkeztek.

Azok kik után segélyt senki sem kapott, ezen körülményt előbb a katonai ügyosztálynál a kifizetés előtt igazolni tartoznak és csak azután jelentkezzenek a pénztárban.

Ugyancsak azok segélyes özvegyek, a kiknek hozzátartozója még nem érkezett haza, ezen körülményt elfogadható módon igazolni kötelesek.

Nem tarthatnak igényt a leszerelési illetményekre a magyar hadügyminiszter urnak 710118/3. 1918. számú rendelete értelmében a katonai szolgálat alól meghatározott, vagy bizonytalan időre felmentett egyének. Ez utóbbiak tartózkodási helyük községi előljárási ügyosztálynál nyilvántartásuk végét jelentkezní, s ez alkalommal a felmentést igazoló okmányt bemutatni kötelesek. Kelt Szarvason, 1918. évi november hó 29-ik napján. A községi előljárási ügyosztály.

— **Az egri nők gyűlést tartanak.** Eger várának hős védelmezője, Dobó István büszkén mosolyoghat az egri nőkre. Méltók dicső elődeikhez, kik a vár falára kapaszkodó török nyakába fazékkal öntötték a forró szurkot és koppasztó vizet. A mostani egri nők fazék helyett a politikához nyúlnak. Az egri városházán ugyanis női népgyűlés lesz, melyen az Egri Nők Politikai Egyesülete megalakul.

— **Mit jelentene ránk nézve?** Mit jelentene ránk nézve Erdély és a Felvidék elvesztése? A végső pusztulást. Nem lenne fánk, szentünk, vasunk, örökre meg volna ölve iparunk. Olyan szomszédokkal volnánk körülveve, akik nem szorulnának ránk semmiben, de mi a gazdasági élet legelső rendű szükségleteiben is rájuk volnánk utalva. A mezőgazdaság terményeif is csak ideig-óráig tudnók produkálni, egyebet eme területek nélkül semmit. Melyik volna Európa nemzetei között nyomoruságosabb?

— **Az ország földarabolását szeretnék a nemzetiségek.** Nemzetiségeink nyíltan követelik az ország földarabolását. A végzet mintha azt követelné, hogy Kismagyarország legyenünk. Egy darabka ország szén, fa, só és ipar nélkül. Még az agrárkilátások is elszomorítók. A legtermékenyebb délvidéket a szerbek arrogálják. Nekünk marad az Alföld egy millió

holdnyi szikes földje és az esőszegegy jászok vidék. Ez a gazdasági perspektíva. És a politikai?! Még fájdalmasabb. Egy tízmilliós Csehország egy negyvenmilliós Ukrania, egy 13 milliós Románia és egy 14 milliós Szerbia körülöttünk.

— **Mihelyt az időjárás megengedi.** A nagyszabású parcellázási munkálatok küszöbön vannak. Tavasszal, mielőtt az időjárás engedi, azonnal hozzáfognak a mérnökök a tényleges munkálatokhoz.

— **Az Orsz. Függetlenségi és 48-as Párt új programja.** Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt új programját dec. 8-án adja közre, erről értesítette a párt elnöke, Hock János, megbízottját, Krecsmárik Endre képzői tanárt a következő levélben:

„Tisztelt Elvbarátom! Hozzám intézett nagybecsű sorára válaszolva van szerencsém értesíteni, hogy mindent, amit a szervezés megindítására vonatkozólag javosolni méltóztatott, teljes mértékben helyeslem. Pártunk vezetősége most foglalkozik a program kidolgozásával és azzal a kérdéssel is, megtartja-e a régi címet vagy pedig valami más nevet vesz fel? Körülbelül december 8-án hozzuk nyilvánosságra a programot és afelhívást e szervezkedésre vonatkozólag, azt annak idején a lapokból elméltóztatik olvasni és a szervezkedésre vonatkozólag, utmutatóul szolgálhat. Ami a tartandó szervező nagygyűlést illeti, tervbe van véve egy Békéscsabán tartandó gyűlés, méltóztatassék erre vonatkozólag Fábriékkel és a főispánnal is érintkezésbe lépni. Öszinte nagyrabecsüléssel vagyok igaz híve Hock János elnök.”

— **Tavasszal lesznek a választások.** Az alkotmányozó országgyűlés a tervezet szerint januárban lesz, míg a nemzetgyűlési választások április és május hónapokban mennek végbe.

— **A V. K. E.** szarvasi Fiókja választmányi gyűlésén elhatározta, hogy a községi kórháznak 50 nagy párnát, 50 drb. kis párnát, 50 drb. paplant, 100 drb. nagy párnahuzatot, 150 drb. ágylepedőt, 80 drb. paplanlepedőt, 24 drb. zsebkendőt, 7 pár harisnyát, 8 pár uj kapcát, 3 drb. ócska trikót, 2 drb. abroszt, 8 pár kórházi papucsot, 200 drb. sarkoskendőt, 9 méter calikó, 157 drb. hadiszappan, 1 drb. mentőszekrény, hozzávalókkal s ezen felszerelések (44800) negyvennégyezer nyolcszáz korona értékben f. hó 4-én a kórházi gondnokságnak leltár mellett átadattak.

A fennmaradó nagymennyiségű fehérneműket leltár mellett december

hó 12-én (szerdán) adja át a nemzeti tanácsnak a hazatért katonák, rokkantak, hadiözvegyek és árvák felszegélyezésére, szétosztás céljából. Ép ezért felhívjuk mindazokat, akik párnákat kölcsön adtak, ha ezeket a szegény katonáknak, özvegyeknek és árváknak ajándékozni nem akarnák, e párnák átvétele céljából f. hó 11-én d. u. 2—4 óráig a központi iskola emeletén jelentkezzenek.

Végül felkérjük azokat, akik a kisegítő kórházunk berendezésére a községnek átkölcsön adtak miután a kórházunk költségköltsége miatt az ágyak csak részben lehettek nov. 25—30-ig átadtni — hogy a kölcsön adott ágyak átvétele céljából folyó hó 14-én d. u. 2-től az ipariskolai és ipartestületi kórházakban jelentkezhetnek, ahol kölcsön adott tárgyaikat megkaphatják.

Szarvason, 1918 évi December hó 6-án. Özv. Pokomándy Sándorné s. k. elnök, Dr. Haviár Gyula s. k. elnök, Dr. Haviár Gyuláné s. k. egyetemesi gondnok, Papp Ernőné és Dr. Déri Henrikné s. k. kórházi gondnokok.

— **Katona bál.** F. hó 31-én este a visszatért katonák táncmulatságot rendeznek az Árpád és Központ vendéglők összes helyiségeiben.

Mondanunk sem kell, hogy ezen mulatság melyen városunk egész közönsége társadalmi különbség nélkül részt fog venni nagy sikerrel fog lezajlani.

— **Magyarország népköztársaság.** Hazánk pontos címe (mert több száz éve hogy meghalt) „Magyarország népköztársaság”. A kormány hivatalos címe pedig: „A magyar népköztársaság kormánya”.

**Parcellázásra felajánlott nagybirtok.** Gróf Wenckheim Dénes és neje tudatták a vármegyei Gazdasági Egyesülettel, hogy mezőgazdasági ingatlanainak harminc százalékát parcellázás céljára a földmivélsügyi minisztérium rendelkezésére bocsájtják.

— **Kaució nélkül nőstülhetnek a tisztek.** A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, melyben megengedi, hogy ezentúl a tényleges állományú tisztek kaució nélkül nőstülhetnek.

— **Vigjélet a jég hátán.** A legkedveltebb téli idyll ismét beköszöntött. Konrad János népszerű jégpályáján vidám, eleven képen gyönyörködhetünk. Gyermekek és felnőttek boldog örömmel élvezik a legegészségesebb s legkedvesebb téli sportot, a korcsolyázást. És nem lehetetlen, hogy a régi jó idők visszatérésének jelzése képen vasárnaponként felzendül a zenekar indulója is. Menjünk és e sok küzködéssel és gondal teli élet minden terhét rakjuk le Konrad János jégpályáján. Igazán eleven, boldog életet csak a jég hátán találunk, a jó öreg Holt Körözs hátán.

— **Kérelm!** Volt tanítványaimat kérem sziveskedjenek Monssong és Starck féle földrajz könyvből legalább 10 darabot eladni, melyet a IV. elemiben nálam használtak.

Nem kapható sehol sem ezért kérem a kisegítést. Előre is köszönöm Holéczy Mária.

— **Tudomásul** adom, hogy a mai nap ó, 3 ó, kezdve kezdő ur — ...hegyes között csak a 4612 (Érkezése Mezőtúr felől Szarvasra 3:34 éjjel, indulása Szarvasról 3 óra 44 éjjel) és a 4611 (Érkezése Orosháza felől délután 1 óra 22, indulása Mezőtúrra délután 1:42) számú vonatok és pedig ezek másodnaponként fognak közlekedni.

E hónapban tehát a páros napokon vonat üzemelés a vonalon nincs. Szarvas, 1918. dec. 3. Liszka.

### Szerkesztői üzenet.

K. L. Volt szerkesztőnk, Trencsányi E. képzői tanár kérelmére mellőztük az Orsz. Függetlenségi és 48-as Pártnak hozzá intézett felkérő és megbízó levelét. Engedelmeivel imé szöveg szerint közreadjuk: „Tisztelt elbarátom! Közölni óhajtom veled, hogy pártunk Békésvármegyében leendő megszervezése tárgyában mai napon érintkezésbe léptem Fábry Károllyal. Kérlek sziveskedjél velem mielőbb összeköttetést keresni és haladéktalanul kezdjétek meg az egész megyére kiterjedőleg a párt megszervezésének a szervezés adatait sziveskedjétek velem mielőbb közölni. Addig is hálás köszönettel vennék, ha oftani pártunk hangulatáról és a szervező emberek pontos címéről engem tudósítani szives volnát. Őszinte tisztelettel vagyok igaz híved Hock János elnök.”

Megjegyzendő, hogy Hock János a Közponfi Nemzeti Tanácsnak is elnöke.



### Értesítés.

Nagyérdemű közönség b. tudomására hozom hogy fényképezési műtermem Belicey ut Bakay-féle házban (Sámuel könyvkereskedéssel szemben) megnyitottam.

Művészi fényképezés, speciális gyermek felvételek, legmodernebb kidolgozás. Este villany mellett felvételek 7 óráig.

Szives pártfogást kér GROSS RÓZSI.

### Ingyen takarításért

adok egy szoba konyhás lakást. Tudakozódni özv. Gross Sándorné üvegyüzletébe.

### Alig használt

finom férfi ruhák fehérműk és egy bicikli eladó.

Csáky Albin-utca 58 szám alatt.

A csodás hatású FÖLDES-féle

## MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagu, kiftűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

### Pár nap alatt

eltűntett szeplőt, májfoltot mitlesszert, pattanást. A pórusokaalapot san kftiszttlja s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

### lemossa

a bőr tisztálanságát, ugy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak; világhíret pedig annak köszönhető, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

### a szeplőket

Ara 90 fillér. Kapható minden gyógytárban s drogua kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás téglékben, Margit-Powder 1.20. Gyártja: Földes Kelemen gyógy-szerész Aradon.

3-25

## HÖLGYEIM

## HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytárban kapható  
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható  
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrpolást célzó készítmények virága, mely a bőrpolási igényeket a legideálisabb mértékben elégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

### „ORCHIDEA” Arctenőcs Crème

Zsíros éjjeli, zsírtalan nappali használatra. Ara 2.00

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: omorszesz, örcs-csep, k, c uz- készvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni sz- k, v- m- l- g- t- bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

**CITROMOT** tökéletesen helyettesítő tisztítási cikk a **Citrom-Tabl. ták.** Dob. 2k. Tábori csomagolásban **Féregirtó**, továbbá méregmentes **Egér és Patkány tömegirtó** szeretl **Lübbiz** adás elemi készítményekl Gyomor es **vértisztításra** rendkívül enyhe **hashajtó** házi-szer a **MARGIT-LABDAC** Dob. 60 f.

## Oleó

## papirhulladék

kapható SAMUEL A.

könyvnyomdájában.

Gyujtósna a legjobb

ban megfelel.

Ara különként 40 fillér

Legkissebb vétel 10kg.

## SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉS

### Legújabb

kádásu tankönyvek, Iső m n-égű szabadalmazott rajztömbök, legkftűnőbb eredeti svájci tűhegyű körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindelele írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutá yos ár an beszerezhetők.



### Szépirodalmi művek!!!

Iskolás-táskák nagy választékban